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A választói jog.
Kassa, febr. 16. |

Az uj párt szózata már megjelent. I 
Hangos szóval hívja Magyarország 
közönségét pártkülönbség nélkül csat­
lakozásra. Első részében a közelmúlt- . 
nak, a negyedfélesztendős koalíciós 
uralomnak kritikai képét festi erős 
túlzással és sok helyen igazságtalan 
szigorral. Ez a túlzó sötét kritika 
még akkor is természetes, ha a szó­
zat szerzője Tisza István gróf nem 
lett volna mindvégig elkeseredett el­
lenfele a koalíciónak. Hiszen a szózat 
első fegyverténye a kormány hívei­
nek, akik előbb egy választási harc­
ban, majd a jövő parlamentben kímé­
letlen harcra készülnek az egykor 
szövetkezett többségi pártok ellen. 
Abban a sötét képben, melyet e szó­
zat ad az ország helyzetéről, mely 
beállott a kormány lemondása, a 
hosszú válság és a parlament tehe­
tetlensége következtében, már nincs 
túlzás. Ezt igy látja, igy érzi min­
denki ebben az országban. Csak ab­
ban lehet eltérés, hogy kikkel, mi­
lyen elvekkel és milyen eszközökkel 
lehet az országot ebből a végtelenül 
veszedelmes helyzetéből kiszabadí­
tani.

A szózat a produktiv munkában, 
az alkotásokban, az erőgyűjtésben 
keresi ezeket az eszközöket és mun­
kára hívja fel az uj alakulás híveit. 
Ennek első teltételéül a nemzet és 
király közölt való zavartalan és sze­
retetteljes összhangot jelöli meg. Ez 
általános óhaj, ezt mindenki kívánja. 
Hogy ez összhang alapján, melyek 
lesznek azután az erőgyüjtő produk­
tiv alkotások, a melyekre az uj ala­
kulás vállalkozik, erről a Szózat 
még hallgat, ezt később közzéteendő 
programul fogja elárulni. Feltűnő, | 
hogy a szózat hallgatással mellőzi a 
választójog reformjának kérdését. Pe­
dig ez a reform a közel jövő legsür­
gősebb feladata és sikeres megoldása 
az ország békés fejlődésének feltétele. 
A mig ez a kérdés megoldatlan, a 
zavartalan béke sem az állami, 
sem a társadalmi életben nem fog 
helyreállani.

Az uj párt szózatával egyidejűleg 
egy másik felhívás is megjelent, mely 
március 19-ére hirdet gyűlést ugyan­
csak a Vigadóba és melynek szövege 
szintén azt hangsúlyozza, hogy ab­

ban az ország minden polgára, párt- 
külömbség nélkül, vehet részt. Ez a 
gyűlés kizárólag a választói reform­
mal foglalkozik. A meghívó szövege, 
az egybehívok nevei azt bizonyítja, 
hogy meg akarják akadályozni a vá­
lasztói jog reformjának radikális meg­
oldását és a konzervatív megoldást 
akarják előkészíteni. Hogy ennek a 
megoldásnak hívei szintén pártkü­
lönbség nélkül tömörülnek, már egy­
magában elég bizonyság, hogy a vá­
lasztói jog nem olyan kérdés, mely 
elől akár az uj párt, akár a kormány 
kitérhetne. A harc ebben a kérdésben 
indul meg, a többi problémák a hát­
térbe szorulnak. Ha sikerül a kér- 

: dést megoldani úgy, hogy megőriz- 
I zük a nemzet és államfentartó érde­

keket egyrészt, de biztosítjuk a szo­
ciális és demokratikus haladást más­
felől, akkor megindulhat a békés 
erőgyüjtő produktiv munka. Máskü- 
lömben az összes progresszív és ra­
dikális elemek harcrakészebbek lesz­
nek, mint ma bárki is gondolja.

k főispán diszpoigarsága.
Benyújtották az indítványt-
Kassa város törvényhatósági bizottsága 

impozáns módon örökíti meg Szalay László 
érdemeit, amit főispánságn idején a város 
érdekei körül tanúsított tevékenységével ma­
gának kivívott s amivel a polgári elismerés 
legszebb jutalmát kiérdemelte. A közgyűlési 
tagok Kassán tartózkodó tagjai, kivétel 
nélkül, mintegy nyocvanan aláírlak azt az 
indítványt, mely szerint Szalay Lászlót a 
város díszpolgárainak sorába beiktatni kérik. 
Az indítvány mindenfelé lelkes örömmel és 
megértéssel találkozott s az e havi köz­
gyűlésen egyhangúlag határozattá emelkedik. 
Az indítvány szövege, mely már Eder 
Ödön polgármester előtt fekszik, a kö­
vetkező :

Kassa szab. kir. város Törvényható­
sága mindig elismeréssel adózott a város 
vagy az ország közéletének azon munkásai 
iránt, akik a haza és nemzet, valamint Kassa 
város szolgálatában feledhetetlen érdemeket 
szereztek és különösen köszönettel és hálá­
val adózott azon nagy férfiak iránt, akik 

\ lelkes tevékenységükkel bizonyságát szol­
gáltatták annak, hogy ennek a varosnak 
politikai és nemzeti hivatását méltányolni 
tudják és akik ekként a mi városunk szel- 

! lemi és anyagi előrehaladását buzgóan tá­
mogatták.

E gondolat által vezéreltetve ma, mi­
dőn szomorú érlésünkre adatott, hogy Kassa 

í szab. kir. város főispánja Szalay László Ur 
I a megváltozott politikai viszonyok folytán

állásáról lemondva a mi Törvényhatósá­
gunktól is búcsúzik, megállapítani kí­
vánjuk azt, hogy a mi városunk előrehala­
dását önzetlenül támogató férfiak sorában, 
Tisztelt Közgyűlés, kiváló helyet toglal el 
Szalay László, aki neme ak mint e Tör­
vényhatóság volt Főispánja, hanem ezt meg­
előző időben is nagy tudással, önzetlen, ki­
tartó és lelkes munkával szolgálta szükebb 
hazájának, Kassa városának nagy érdekeit.

Midőn tehát távozni látjuk szeretett 
Főispánunkat arról a helyről, amelyet ne­
héz és súlyos viszonyok között mindnyá­
junk elismerése mellett pártatlanul, igazsá­
gosan és méltóan töltött be, polgári köte­
lességünknek ismerjük azt, hogy vele 
szemben fenálló tartozásunkat úgy hozzá, 
mint magunkhoz is méltó módon rójuk le.

A városi polgárság jutalma nem lehet 
más, mint az, hogy kitünteti őt a polgári 
erények legszebb diszével és beiktatja 
Kassa sz. kir. város díszpolgárai közé, hogy 
ezzel az ő önzetlen tevékenységét köve­
tendő példaképen állítsa oda utódainak.

Midőn tehát azt a tiszteletteljes indít­
ványt terjesztjük elő,

méltóztassék Szalay László urat, Kassa 
szab. kir. város volt főispánját, a város 
díszpolgárainak sorába beválasztani és be­
iktatni, egyúttal indokoljuk ezt azzal, hogy a 
Szalay László pártatlanságát, a városunk 
autonómiája iránt tanúsított nagy tiszteletét 
és a politikai, köz- és magán életi puritán­
ságát szebben és jobban jutalmazni nem 
tudjuk.

Végül indítványozzuk azt is, határozza 
el a tisztelt közgyűlés, hogy Szalay László 
Urnák, Kassa szab. kir. város volt Főispán­
jának arcképét, nagy érdemeinek jutalmául, 
maradandó emlékül a közgyűlés termében 
leendő elhelyezés végett művész ecsetjével 
festeti meg.

bauj-Torna közgyűlése.
(A főispán búcsúztatása. Az uj kor­
mány bemutatkozó iratai. — Rákóczi- 

szobor bizottság.)
Február utolsó hetében Abauj-Torna 

vármegye törvényhatósági bizottsága Puky 
Endre dr. alispán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tart. A napirend egyik legérde­
kesebb pontja Szalay László volt főispán bú­
csúztatása. A vármegyei közönség ünnepé­
lyes formában fog kifejezést adni, a válto­
zott politikai körülmények következtében 
felmentett főispán távozása felett érzett 
őszinte sajnálatának s közel három eszten­
dei eredménydus munkásságát hozzá méltó 
módon fogja méltatni. A rendkívüli közgyű­
lésen jelen lesz a vármegyei közélet szine- 
java, hogy résztvegyen Szalay László ün­
neplésében. v

Igen érdekes mozzanata lesz a közgyű­
lésnek, az uj kormány bemutatkozásával 
kapcsolatos határozathozatal. Egyelőre még

mmSm



2 oldal. NAPLÓ Február 17.

ismeretlen, minő álláspontra helyezkedik a 
vármegye közönsége, az uj kormányt ille­
tőleg, de annyi bizonyos, hogy határozatát 
hazafias gondolkodása szerint hozza meg.

Ugyancsak a rendkívüli közgyűlés tár­
gyai között szerepel a Rákóczi-szobor bi­
zottság ügye. Mint ismeretes, Szalay 
László, a vármegyét a várossal ebben a 
kérdésben összeegyeztette s keresztül vitte, 
hogy a GO tagú szoborbizottságban 20 tag­
gal a vármegye is képviselve legyen. A 
vármegye tudvalevőleg közel 80.000 koronát 
gyűjtött tárgysorsjátékkal a szobor javára. 
Ezt az összeget, mely eddig a Jelzálogbankban 
kamatozott, most hozzá kapcsolják a Kassa 
város által kezelt Rákóczi-szobor alaphoz. 
Ezen a cimen kap 20 tagsági helyet a szo­
borbizottságban a vármegye, s a februári 
közgyűlés választja meg a kiküldendő bi­
zottság tagjait. Mihelyst ez megtörtént, a 
Rákóczi szoborbizottság, a rendelkezésére 
álló hatalmas tőkével, már megkezdheti az 
emlékmű kivitelének előkészületeit.

Elütötte a vonat.
SzerencsétlenséJ a pálya­

udvaron-
Végzetes szerencsétlenség történt ma 

reggel a kassai pályaudvaron. Áldozata Faur 
György vasúti vizsgáló lakatos, kit a Tor­
náról Kassára jövő motorvonat, mielőtt a 
sínekről elmenekülhetett volna, elütött. A 
szerencsétlenül járt ember a kerekek alá ke­
rült, melyek testét teljesen összeroncsolták 
s a mentők mar haldokolva vittek a kór­
házba, hol nem bíznak benne, hogy élet­
ben marad. Az eset részleteiről tudósítónk 
a követketkezőket jelenti.

Faur György és Antes Albert vasúti 
vizsgaló lakatosok ma reggel a pályaudva­
ron álló, indulásra kész vonatok csavarjait 
megigazitották, miközben Faur a második 
vonalvágányon felfelé ment nem hallva, 
hogy háta mögött a tornai motorvonat az 
állomás felé robog. Antes észrevette a ve­
szedelmet, melyben Faur forog s rákiáltott, 
hogy menjen el a sínekről, de Faur nem 
értette a figyelmeztetest s mikor tudatára 
ébredt a veszedelemnek, akkor már nem 
tudott elmenekülni. A berobogó vonat elü­
tötte s a kerekek jobb lábát levágták, bal 
lába fejét összetörték s fejét, kezét teljesen 
összeroncsolták. Eszméletlenül szedték ki a 
kerekek alól s a kitelefonált mentők kezelés 
alá vették. Dr. Mosolyi Géza városi t. orvos 
bekötötte sebeit és a kórházba szállíttatta, 
hol magához tért. Sárossi Árpád rendőrfo­
galmazó megkísérelte, hogy a s.ierencsét- 
lenül járt embert kihallgassa, de ez any- 
nyira gyönge volt, hogy nem tudott 
a hozzá intézett kérdésekre válaszolni. 
A rendőrség megindította a vizsgálatot 
abban az irányban, hogy kit terhel a bal­
esetért felelősség, de a tornai motorvonat 
vezetőjének és fűtőjének vallomásából való­
színűnek látszik, hogy Faur a saját vigyá­
zatlanságának lett áldozata. Faurt egyelőre 
kórházban ápolják, de sebei annyira súlyo­
sak, hogy az orvosok nem bíznak felépü­
lésében.

H í R tO K
— A vidéki hirlapirók nesztora. Wt 

József, a „Nyitrai Lapok“ szerkesztője, 
magyar vidéki újságírók nesztora, életéi 
75 éves fordulóját ma ülte meg családi 
rében. Weisz József 42 év óta szerkeszt

Halálozások. Fiedler Szilárd kas 
nagykereskodőt és kiterjedt családját sül 
gyász érte. Hitvese Fiedler Szilárdné

reggel rövid szenvedés után meghalt. Az 
elhunyt urinő halála széles körben kelt rész­
vétet. Kircz Vilmos, a Turul cipőgyár kas­
sai fiókjának vezetője, mint értesülünk Nagy­
kanizsán meghalt. Derék, törekvő kereskedő 
volt, aki nagy hozzáértéssel felvirágoztatta 
üzletét. Halála a kereskedők körében álta­
lános részvétellel találkozik.

— Köszönet-nyilvánítás. A Kassai 
Iparosok és Munkások Betegsegélyző-Egy- 
lete hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak, 
kik a f. hó 6 án tartott közvacsora alkal­
mával megjelenésükkel és nemesszivü fe- 
lülfizetéseikkel a jótékonycél előmozdításá­
hoz hozájárulni kegyeskedtek. Különös kö­
szönet illeti Martoncsik Béláné úrnőt, ki ez 
alkalommal a védnöki tisztet volt kegyes 
vállalni. Felüllizettek : Martoncsik Béláné 100 
kor., Martoncsik Béla 40 kor., Fischer- 
Colbrie püspök, Jelzálogbank, Légszeszgyár, 
F. H. 20—20 kor., Takarékpénztár, N. B., 
Rozmann Andor, Pudleiner Adolf, dr. Sid- 
lauer Jenő, Kozora Endre kanonok, Megay 
és Gefferth, Friedmann Testvérek 10 10
kor., Deutsch Mór 7 kor. 40 fillér, Hoj- 
szák József 7 kor. 20 fillér, Balázs Mihály 
6 kor. 40 fill., Lehoczky Márton, Gál Mik­
lós, Molitorisz Dánielné, Kiss József 6—6 
kor., Hitelbank, Bauernebl és fia, Szlo- 
venszky János, Szlovenszky Marcell, Polsz 
Gusztáv, Mészáros-Társulat, Bittelmeyer 
Márton, Presztl Jakab, Davidkó Géza, Be- 
ziák Ferenc, Zalka Z.igmond, Andrejkó 
János, Leszámítoló Bank, Spielmann 
Ervin, Lesch Károly, Sidlovics György, 
Orosz István, Dunkel A. V., id. Polinszky 
Emil, Szeidler János 5—5 kor., Zimmer­
mann Lajos, Siegelmann M., Bubelini, Pausz 
Gyula, Wirth József, Lux Samu, Szeliga 
András, Netuschil Vince 4 4 kor., Pszelszky 
és Hecht, Buchner Béla, Kosch János 3 kor. 
60 fillérjével, Visnyovszky Kálmánná, 
Havrilla István, Pürstinger Károlyné, Balogh 
János, N. N., Okolicsányi János, Angyal 
János, dr. Hartman L., Liskó Sándor 
3—3 kor., Azudt István, Mizsura Jó­
zsef 2 kur. 80 fillérjével, Pauliny Gyula 
2 kor. 40 fill., Mayer József, Letz­
ter Simon, dr. Senka József, Pausz Ti- 
vadarne, Csorna Mihály, Atnbrózy Károly, 
Pausz B.la, Kemény Géza, Kundt György, 
Lesch Jonathán, Kisváry Sándor, Mester 
István, Kozák Mátyás, Binder Ernő, Kolla- 
rik István, Makránszky Béla, Stock Béla, 
Aba János, Kubin N., Jenyik József, Gerő 
Mihály, Melczer Malvin br., Kamara Gusz­
táv, Tyrnauer Samu, Prcsovszky József, 
Kárasz András, if j. Halykó Mihály, 
Zajitz Vencel, Simon Sándor, Schleisz 
Miksa, Bar,a Artur, Haltenberger Béla id., 
dr. Littmann Arnold, Faix Mihály, Paulik 
Ferenc, Keszi Lajos, Kubínyi Róbert, Mozer 
Rezső, Kubin Ferenc 2—2 K, Drab Sán­
dor 1.40 K, ifj. Kamara Gusztáv 1.20 K, 
Vily Lajos, Liska Janos ifj., Brichta Zsigm., 
Glück Lipót dr., Trznadel Antal, Haszay 
Andres, Jónap Herman 1—1 K, Kircz Vik­
tor dr., N. N. 50 50 fill., Dudinszky Vik­
tor, Weisz József, Bartsch Károly 40—40 
fillér.

— Kéménytüz. A szép’aki-sor 23. 
számú házban tegnap kéménytüz támadt. 
A tűzoltók gyorsan kivonultak, de addigra 
a házbeliek eloltották a tüzet.

■— A szalmakazlak lakói. A rendőr­
ség végre rászánta magát a kassai nagy 
számban elszaporodott csavargók üldözé­
sére. Tegnap is razziát tartott a Hliniki-dü- 
lőben, ahol — hir szerint — a lakás és 
foglalkozás nélküli csavargók a szalmakaz­
lakban tanyát ütöttek. A rendőrség valóban 
jól értesült, mert a kazlakba vájt odúkban 
egy csomó csavargóra bukkant, akik az 
igazak álmát aludták. A rendőrség sorba 
felverte a kazallakókat, ezek névszerint : 
Spisák András, Mikita István, Szabó Gyula, 
Szabó István és Karnizs István. Valamennyi 
foglalkozásnélküli napszámos, illetve elzül- 
lött iparossegéd. A rendőrség megindította

ellenük a kihágási eljárást, aki nem idevaló 
illetőségű, azt eltoloncolja.

— Szávay Gyula a Kazinczy körben. 
A Kassai Kazinczy-kör szombaton, 1910. évi 
február hó 19-én, esti 6 órakor, a várme­
gyeház nagytermében irodalmi és zenees­
télyt rendez a következő műsorral: 1. Köl­
temények. Irta és felolvassa Szávay Gyula, 
a Kisfaludy- és Petőfi-Társaságok tagja, a 
Vidéki Hirlapirók Országos Szövetségének 
elnöke, a kör vendége. 2. Rászállott a vad­
galamb a kalászra . . . Novella. Irta és fel­
olvassa dr. Nagy Olivérné, a kör rendes 
tagja. 3. Mendelssohn : Sonata, a) allegro, 
b) adagio, c) allegro agitató. Zongorán és 
hegedűn előadják Schürger Jenő és Balek 
Zoltán zeneisk. tanárok, a kör rendes tagjai. 
4. Költemények. Irta és felolvassa Szá­
vay Gyula. Ugyanaznap este 8 órakor Szá­
vay Gyula tiszteletére a Schalkház-szálló 
Széchenyi-termében társasvacsora lesz. Ét­
kezés étlap szerint.

Milyen vallásu Hazai Samu ? A 
„Katholikus Tudósitó“ közli ezt a nyilatko­
zatot : Tegnap délelőtt Vaszary Kolos bíbo­
ros hercegprímás születésnapja alkalmából 
való tisztelgések során a kormány tagjai 
közül Hazai Samu honvédelmi miniszter je­
lent meg a budavári primási palotában. Ha­
zai Samu a látogatás alatt igen érdekes nyi­
latkozatot tett. Kijelentette, hogy egyes la­
pok csípős megjegyzései igen kellemetlenül 
érintették, Panaszkodott, hogy katonai té­
ren „kifej.ett“ szorgalmáról tudomást sem 
véve, állandóan szemére yetik zsidó szár­
mazását. Kijelentette, hogy már fiatal ko­
rában megkeresztelkedett és katholikus hité­
nek tanításait nemcsak ismeri, hanem át is 
érzi és megtartja.

— Tátralomnici versenyek. Nagy és 
előkelő közönség előtt, gyönyörű napfényes 
időben folytak le a tátralomnici versenyek. 
A közönség soraiban láftuk Izabella, Gab­
riella, Izabella Mária, Alice főhercegnőket, 
Albrecht főherceget, Crouy Dulmana her­
cegnőt, a tátralomnici, füredi, széplaki für­
dővendégeket és kirándulókat. A szánokat 
Márffy Béla, Jeszenszky Sándor báró és 
Cornicles Sándor indították. Mint célbírók 
és időmérők működtek: Széchenyi István 
gróf, Vay Tibor gróf, Csik Imre, Engel- 
mayer Ödön, Szántó Jenő és Heim János. 
A versenyek eredménye a következő:

I. Bobsleigh-verseny Magyarorszag baj­
nokságáért. (2 futam.) Táv. 3500 méter. 
Államdij. 1. Lomnici csapat (Tátra.) Vez. 
Straeiborn Iván báró, ifj. Márffy Béla, Pap­
penheim Szigfried gróf, Vécsey Miklós báró, 
Salamon Géza fék. Idő 5.40 5.10 =
10.50. 2. Akademische Sport Club (Graz.) 
Vez. Jung Wolf. E. Schreiner Petz István, 
H. Schrein r fék. Idő: 5 55 + 5.29 = 
1124. 3. ,,Ma ward scha“ (Semmering.) 
Oest. Wintersport Club reprezent. csapata : 
Vez. Paul Grohman, Erwin Grohmann, II. 
Vetter, Engel fék. Idő: 6.08 + 5.18 =
11.26. 4. BÉAC.—FTC. Vez. Patay György, 
Zichy Grubanovics Ako-, Rácz Vilmos fék. 
Idő: 12.05. MAC. csapatát tréning közben 
baleset érte s igy nem indulhatott, bár nagy 
sáncai lettek volna.

II. Lomniczi dij (kis bob). Táv. 3500 
m. Széchenyi István gróf dija. 1. Vécsey 
Miklós báró—ifj. Marfly Béla (Tatra Club). 
2. Rácz Vilmos, Grubanovics Ákos (BEAC.) 
(T. F.) 3. Paul Grohmann—-H. Engel (Sem­
mering.) Indult még a gráczi és egy lom­
niczi csapat. Idők : (2 futam) 12.20, 13.44,

I 14.01.
111. Skeleton-verseny. Magyarországbajnok- 

ságáért. Táv. 2200 m. Vécsey Miklós báró 
dija. 1. Straeiborn Iván báró 4.19. 2. Rácz 
Vilmos 4.23. 3. Gussy (Semering) 5.08. 7 
induló.

IV. Férfiak szánkó-verseny. 2200 méter. 
Wenkheim László gróf dija. 1. Paul Grohmann 
(Semmering) 4.43, 2. Pappenheim Szigfried 
4.45. 3. Hammersberg Árpád dr. 4.49. 4.
alapi Salamon Géza 4.52 5. Littke Ernő 
5,07. 20 induló.
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V. Hölgyek szánkó versenye. Zichy G. 
Lipót gróf dija. 2200 m. 1. Márfl'y Alice 
5.04. 2. Özv. C. Trealer Rezsőné 5.08. 3. 
Hammersberg Árpádné dr. 4. Jeszenszky 
Aleca bárónő 5.14. 10 induló.

Veszedelmes kocsis furfang. Burger 
Lajos kassai szabómester kocsisa Sztenkó 
István, tegnap a Vörösmarty-téren felügyelet 
nélkül hagyta két lovas szekerét, maga a 
korcsmába ment pálinkázni. A lovak nem 
várták be a kocsist, hanem elindultak az 
Erzsébet tér felé. Az ügyeletes rendőr látva 
a kocsis nélkül haladó lovakat, a bakra 
pattant, hogy a városházára hajtsa a sze­
keret. Ekkor jött ki a korcsmából a ko­
csis, aki a szekér után rohant s szintén a 
bakra ült a rendőr mellé s ott alkudozni 
kezdett vele, hogy ne jelentse fel. A rendőr 
azonban hajthatatlan maradt.

— Beviszlek a kapitányságra — felelte 
a kocsisnak. Ez erre dühbe jött, teljes erő­
vel a lovak közé csapott, amire azok iszo­
nyú vágtatásba fogtak. A szekér mint a 
szélvész repült. Az Uránia színház előtt a 
kocsis hirtelen megrántotta a gyeplőt, a lo­
vak gyors kanyarodásra fordultak s ebben a 
pillanatban a szekér jobbra zuhant, kidőlt. 
A kocsis kiugrott a szekérből s futásnak 
eredt. A rendőr azonban nem tudott szaba­
dulni s a vágtató lovak a kifordult szekér­
ben vonszolták egy jó darabig, mig csak a 
lvvakat megfékezni nem sikerült. A rendőr­
nek szerencsére komoly baja nem esett s 
első dolga volt, hogy Sztankó János ko­
csist letartóztassa, akit megbilincselve vitt a 
rendőrségre. Sztankó bevallotta, hogy szán­
dékosan fordította ki a szekeret, hogy 
aztán megmenekülhessen. A rendőrség 
megindította ellene az eljárást.

— Lopás a piacon. Mezcra Sámuelné, 
krompaehi lakos, tegnap a piacon húst vá­
sárolt. Egy csomag volt nála, amely egy 
fehér abroszt s egy menyasszonyi ruhára 
való selyem szövetet tartalmazott. Mialatt a 
húst vásárolta, a csomagot a vágószék alá 
helyezte. Az asszony később, amikor a húst 
megvette, kereste a csomagját, de az eltűnt 
és valaki ellopta. Panaszt tett a rendőrségen, s 
most keresik a furfangos tolvajt.

Színház
Színházi műsor:

SZERDÁN : Vera Motetta cs A nagy nő.
CSÜTÖRTÖKÖN : Az ördög.
PÉNTEKEN : Luxemburg grófja.
SZOMBATON: Luxemburg grófja.
VASÁRNAP : J. u. Jack a senki, 

este : Luxemburg grófja.

— Az operett Napóleonja. Lehár Fe­
renc zsenialitása uralkodik a jelenkor ope­
rett színpadain. Amerikában csak úgy ját­
szók a darabjait, mint a kontinens minden 
színpadán. Elragadó muzsikája páratlanul 
hódit s igaza van annak a berlini kritikus­
nak, aki Lehárt, a modern operett Napó­
leonjának keresztelte el. A Király Színház 
nap-nap után zsúfolt házak előtt adja a 
Luxemburg grófját s Beöthy igazgató nem 
is gondol más darabra legalább egy eszten­
deig, olyan vonzó Lehár muzsikája. A tér.

NAPLÓ

mékeny szerző külömben a legutóbbi szín­
házi szezonban egyszerre három müvei állt 
elő és Bécs mindhárom operetté színházát 
lefoglalta a maga számára. A Johann 
Strausz-szinházban a Fiirstenkindel adják, 
már a századik előadást is túlhaladva, az 
An der Wienben a Luxemburg grófot és 
Carlszinházban a Cigány szerelmet: Bécs 
operett-színházai ez idő szerint tehát Lehár- 
szinházak. A szerény, mindég előzékeny 
hajdani katonakarmester, a magyar zene­
szerző tehát leverte valamennyi eddigi szín­
padi szerző rekordját. A magyar Lehár tár­
saival Strausz Oszkárral és Fali Leóval uj 
korszakot nyitott a bécsi operettnek és an­
nak régi nagy mestereit már egé­
szen elfeledtette a gyorsan felejtő
közönséggel, kiszorítva a repertoárból Strausz 
Jánost, Millöckert és Suppét. Lehár azonban 
nemcsak méltó utód, hanem szerencsés 
örökös is. Friss dallamossága, üde invenciója, 
igéző gráciája erősen emlékeztet Strausz 
Jánosra. Érdekes, hogy minden uj Lehár- 
müről azt mondják, ez a legszebb zenéje. 
És mindig igaz is ez a kijelentés, főleg a 
Luxemburg grófjával szemben, olyan friss 
és üde, közvetlen természetes, szinte ma­
gától értetődő zene ez, hogy egy-kettőre 
népszerű lesz. Ezenkívül ez a mü, Lehár 
tudásának és művészi Ízlésének példátlan 
fejlődését is igazolja. A kassai Nemzeti 
Színház pénteken mutatja be a Luxemburg 
grófját, melyet a színházba járó közönség 
páratlan érdeklődéssel kísér. Az előadás 
elsőrangúnak ígérkezik s a színház tájékán 
nagy és zajos sikert várnak tőle. Uj disz- - 
letek, fényes jelmezek készültek a bemu­
tatóra s valamennyi szereplő teljes ambí­
cióval készül feladatára. Jegyek már elője- 
gyezhetők a színház nappali pénztárában. 
Az első három előadás bérletszünetben megy. 

____

Melyik j óbb?
Egyszerű csukamájolajnál minden eset- 

1 ben jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. Jobb,
• mert könnyen emészthető és ennélfogva 
: gyorsabb és erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,
^ mert szívesen veszik be azok, a 

j£:kik a csukamájolajat undorító 
ívtíWps ize miatt visszautasítják.

Csakis tiszta és magasfoku 
••fü kár lofoteni (norvégországi) csukamáj- 

! 1 olaj használata engedtetik meg a

SGOT-íéle EMULSIÓ
készítésére ; mert csak ez a leg- 

AjKmoi»u táplálóbb a világon, 
scorr-rlio A SCOTT féle EMULSIÓ a

vc?i‘>-v6t legkiválóbb.
•tälif. Egy erectáii üveg ára 2 K. 50 üli.
"'"'.'ml" Kapható minden gyógytárban.

TÁVIRAT TELEFON.
A kultusztárca.

Budapest, fetr. 10.
Már csak napok kérdése, hogy 

Zichy János gróf a neki felajánlott 
kultusztárcát elfogadja s kineveztetése 
bekövetkezzék. Ma délelőtt Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök 
tanácskozott Serényi Béla gróf föld­
in ivelésiigyi miniszterrel és Berze- 
viczy Albertiéi a kultusztárca 
ügyében.
Küldöttségek a miniszterelnöknél

Budapest, febr. 16.
Az országos jegyző-egyesület ma 

délelőtt tisztelgett Khuen-Héderváry 
Károly gróf miniszterelnöknél. A kül- 

j döttség mint belügyminisztert —

3. Oldal

felkérte, hogy a jegyzők helyzetének 
javítására, valamint a községi hitel­
élet rendezésére tegye meg a kellő 
lépéseket. A községek gazdasági ér­
dekének megfelelne egy országos 
pénzintézet alakítása.

A miniszterelnök kijelentette, hogy 
fontosnak tartja a jegyzők állását s 
a maga részéről azon lesz, hogy kí­
vánságaik teljesüljenek. A községek 
anyagi helyzete valóban már meg­
érett a rendezésre s azon lesz, hogy 
efelől a törvényhozás mielőbb meg­
nyugtató intézkedést tegyen.

Az uj párt alakítása-
Budapest, február 16.

Az uj pártalakitás és az eziránt 
közzé tett felhívás a politikai körök 
főtémája. Általában kifogásolják, hogy 
programpontokat nem tartalmaznak. Ezé 
két azonban a miniszterelnök a párt- 
alakitó kongresszuson fogja felsorolni. 
Holnap délelőtt 10 órakor újabb ér­
tekezlet lesz a pártalakulás ügyében. 
Ezen az értekezleten jelen lesznek 
Zichy János gróf, Návay Lajos és 
Szilassy Zoltán az alkotmánypárt 
volt tagjai, akik 32 társuk nevében 
bejelentették a Nemzeti Munkapártba 
való belépésüket.

A miniszterelnök szombaton a 
pártalakuló gyűlés után valószínűleg 
Becsbe utazik.

A pártok a szózatról.
Budapest, febr. 16.

Kossuth Ferenc már tegnap megkriti- 
záita az uj párt felhívását. Különösen érde­
kes, amint leszűri a helyzet tanulságát, azt, 
hogy nem a kiábrándulás kerekedett felül a 
közvéleményben a nemzet eddigi vezéreivel 
szemben, hanem egy apálhia következett 
be a majdnem egy esztendeig húzódó vál­
ság folytán, amelyet a király idézett elő 
azzal, hogy elzárkózott a többségnek 67-es 
alapon is lehetséges jogos követelései elől 
és sem a többségnek nem tette lehetővé a 
kormányzat vitelét, sem a Házat föl 
nem oszlatta, hanem feltámasztotta, Íme 
az ő szabadelvűeket, akik vállalkoznak 
arra, hogy a korona es a parlament közti 

í egyensúlyt ismét a parlament rovására csök­
kentsék.

A Kossuth-párl elhatározta, hogy ma- 
I nifesztumban fordul az országhoz.

A Justh-párt szinten kiálltványt bocsát 
I ki, melyben követeli az önálló banknak 

1911. január 1-re való felállítását, az ál- 
; (alános egyenlő választói jogot.

Választási mozgalmak.
Sátoraljaújhely, febr. 16.

Búza Barna Justh párti képviselővel 
szemben Dókus Ernő lép fel kormánypárti 
programmal.

Igló, febr. 16.
Raisz Aladár, a szepesszombati kerület 

képviselője Lőcsén lép fel kormánypárti 
programmal. Ellenfele Máriássy Mihály, a 
kerület Justh-parli képviselője.

Nyílt tér.
Az c rovatban közlőitekért nőm vállal felelősséget a 

szerkesztőség.

Nyilatkozat.
Az encsi takarékpénztár 1909. évi zár- 

számadási könyvében én mint igazgató al- 
elnök szerepelek. Ezzel szemben kijelentem, 
hogy alelnöki tisztemről még múlt év de­
cember havában lemondottam s azt ismételt 
felszólítás dacára, újból el nem fogadtam. 

Kassa, 1910. január hó 14.
Hidegh László.

\\
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Gázcoaks-ra
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk,

ÁRAS KICSINYBEN:
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „   „ 4.40, 100

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks....................Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „   Kor. 3.92, 100 „

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egvrészt, másrészt pedig mivel a ezénnemüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coakssztikségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és viilamteiep Igazgatósága.

m

~^í

Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
HALTEIWBERGER<nél
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabonkint Való számi-

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:
Kossuth Lajos-utca B. szám, 
Fő-utca (Andrássy-palota),

Deák Ferenc utca 32. szám. 
Szerecsen-utca B. sz.

í>

KASSAI NÉPBANK B.-T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.

Fáiméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták állal elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Daimáobt! naponta hajóindu­

lás. ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zar-o 
Sí alaló,Gravosa (ltagusa), Curzóla,Castélnuova 
és Caltaróig. — Az utazás tarlama ŰravosáiL' 
csak 22V,, Cattaróig csak 2(5 óra

Fiume-Velence: hetenként fi gyors­
hajó összeköttetés. J

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors- 
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
\ elencében és Anconában az olasz vonatok- 
kai csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé,

é, gőzhajók modern kényelemmel, háló- 
IIlikékkel, kitűnő étteremmai es a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van 
nak bei endezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
"fpöetjeßyirodn, Budapest. (V. k., 
Vigiidü-tér í.) és annak összes magyar­
országi fiókirodái.

KüiHKdSäXSBäBSSKiäEiE

iíéMbíésí,
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parceliánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Ha'mi Béla és dr Halmi Felix
fitt } véllek társ Írod újít. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

A kassai And rássy kávéház­
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd=asztal
újra rendbelit)/, va, uj posztóké vonással

eladó.
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény- 
ooo ben részesülnek. o o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési R. T. Budapest,
Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

Makulatúra papír
181 kicsiben és nagyban Igg 
Hl jutányos áron kapható |jh

a „NAPIÖ“ kiadóhivatalában Kassán.
Harang-utca 9-ik I z a m.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.
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